
Pressemitteilung 

Mit der Bitte um Veröffentlichung 

Dienstleistungsgesellschaft der saarländischen Bauwirtschaft (DLG) 

 

Einladung zur Fachveranstaltung „Möglichmacher Holz“ - Innovation 
und Digitalisierung im Holzbau 

 

Das Interreg-Projekt W.A.V.E. (Wood Added Value Enabler) lädt am Montag, 27.10.2025 
um 12 Uhr ins Ausbildungszentrum des AGV Bau Saar zur 
Fachveranstaltung „Möglichmacher Holz“ ein.  

Das Projekt zur Zukunft des Bauens in der Großregion geht in die zweite Projekthälfte.  

Wir zeigen, was wir mit W.A.V.E. erreichen wollen und welche Möglichkeiten das Bauen 
in Kombination mit Holz für die Planung, Entwicklung und Umsetzung in der Zukunft 
bietet. 

Die Veranstaltung findet in Werkhalle 1 auf dem Gelände des Ausbildungszentrums, 
Kolbenholz 1-2 in 66121 Saarbrücken statt. 

Eine Übersetzung deutsch   frz. wird angeboten. 

Moderation: Hans-Ulrich Thalhofer (AGV Bau Saar) 

Programm: 

• 12:00 Uhr: Get Together mit Mittagsimbiss 

• 13:00 Uhr Begrüßung RA Christian Ullrich, Hauptgeschäftsführer AGV Bau Saar, 
Geschäftsführer Dienstleistungsgesellschaft der saarländischen Bauwirtschaft 
mbH 

Grußwort Minister Jürgen Barke, Ministerium für Wirtschaft, Innovation, Digitales 
und Energie 

• 13:30 Uhr ModuLoop: Kreislauffähiges Lehr- und Übungstool für die Ausbildung 

MICHAEL BORMANN, JONAS TOSSING (Pyttlik & Bormann, Luxemburg) 

• 14:00 Uhr Den Wald neu vermessen: 3D-Kartographie und Drohnenvorführung 

     LOUIS LESTANG (Spacetime S.A., Luxemburg) 



• 14:30 Uhr Zukunftsbaumarten: Den Holzsektor von morgen aufbauen 

LOUANNE COLLIN (Société Royale Forestière de Belgique) 

• 15:00 Uhr Wanderausstellung HOLZ.BAU.ARCHITEKTUR 2025 

     Ausblick Studienreise 2026 durch Süddeutschland (IZES gGmbH) 

 W.A.V.E. verfolgt die Ziele: 

• den Holzbau in der Großregion zu fördern und die Bauwirtschaft zu stärken 

• Daten und Erkenntnisse über die Ressource Wald in der Großregion zu 
sammeln 

• Holz als klimafreundlichen Baustoff voranzubringen 

• die Zusammenarbeit entlang der Wertschöpfungskette auszubauen 

• Unternehmen bei Innovation und Digitalisierung zu begleiten 

• neue Perspektiven als Entscheidungshilfe für den Holzbau zu ermöglichen  

Das Projekt W.A.V.E. wird vom Ministerium für Wirtschaft, Innovation, Digitales und 
Energie des Saarlandes und EFRE-Mitteln (Europäischer Fonds für regionale Entwicklung) 
gefördert und läuft bis Ende 2026. 29 Partner aus Belgien, Frankreich, Rheinland-Pfalz 
und dem Saarland sind beteiligt. 

Dabei liegt für uns der Fokus auf Studienreisen, Fach- und Informationsveranstaltungen 
und die Einbindung der Projektergebnisse in die Weiterbildung.  An unserer 
Ausbildungsstätte in Saarbrücken möchten wir  ModuLoop als praxisorientiertes Lehr- 
und Übungstool für die Ausbildung im Zimmererhandwerk realisieren. 

 „Möglichmacher Holz“ wird ausgerichtet von der Dienstleistungsgesellschaft der 
saarländischen Bauwirtschaft (DLG), dem Institut für ZukunftsEnergie- und 
Stoffstromsysteme (IZES) mit Unterstützung des AGV Bau Saar und des 
Ausbildungszentrums des AGV Bau Saar.  

AGV Bau Saar 

Projekt W.A.V.E. - Interreg Großregion 

Kontakt: 

Verena Ayere: verena.ayere@dlg-saar.de 

Karolin Schadt: karolin.schadt@dlg-saar.de, T: 01520 3193487 
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